

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 7406

гр. София, 23.02.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 16 състав, в закрито заседание на 23.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Ася Тодорова

като разгледа дело номер **976** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 145 и сл. от Административнопроцесуалния кодекс (АПК) във връзка с чл. 73, ал. 4 от Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ) и е образувано по жалба на „Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда“ (ПУДООС), с ЕИК[ЕИК], със седалище и адрес на управление: [населено място], [улица], съдебен адрес: [населено място], [улица], представлявано от Изпълнителния директор М. Л. Г., подадена чрез адв. Е. Д. Ч., с адрес: [населено място], [улица], против Решение № 272/18.12.2025 г. на Ръководителя на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2014-2020 г. и Министър на околната среда и водите, с което на „Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда“ (ПУДООС) за допуснатото нарушение на чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП във връзка с чл. 2, ал. 1, т. 1 и чл. 101, ал. 5 от ЗОП е определена (доналожена) финансова корекция в размер на 20%, изчислена на база отчетени и общо верифицирани разходи по сключен договор № 381/18.10.2019 г. с изпълнител ДЗЗД „РЕКУЛТИВАЦИЯ 2018“ на стойност 1 313 999,90 лева без включен ДДС (1 534 841,29 с включен ДДС), определена е обща финансова корекция в размер на 25% от засегнатите от нарушението и признати от УО на ОПОС за допустими за финансиране разходи по ОПОС 2014 – 2020, представляващи средства по смисъла на чл. 1, ал. 2 от ЗУСЕФСУ, като финансовата корекция е доналожена в размер на 20% до достигане на 25% от допустимите за финансиране разходи, тъй като с решение от 05.12.2023 г. на РУО на ОПОС е определена финансова корекция в размер на 5 %, което е влязло в законна сила и е определена сума за възстановяване в размер на 306 968,26 лева, представляваща стойността на определената с решението доналожена финансова корекция в размер на 20% от отчетените и общо верифицирани разходи по процесния договор, признати от УО на ОПОС за допустими за финансиране разходи по същия договор.

Жалбата, предмет на настоящото производство, е подадена в предвидения в чл. 149, ал. 1 от АПК преклузивен 14-дневен срок, от надлежна страна, имаща право и интерес от оспорването и

същата, като процесуално допустима, задължава съда да я разгледа по същество относно нейната основателност.

На основание чл. 154, ал. 1 от АПК във връзка с чл. 153, ал. 1 от АПК следва да се конституират страните по делото.

На основание чл. 170, ал. 3 от АПК следва да се дадат указания на страните за изясняване на обстоятелствата от значение за делото във връзка с разпределение на доказателствената тежест – административният орган и лицата, за които оспореният административен акт е благоприятен, трябва да установят съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания акт, както и изпълнение на законовите изисквания при издаването му. На основание чл. 144 от АПК във връзка с чл. 154, ал. 1 от ГПК жалбоподателят следва да установи съществуването на фактите и обстоятелствата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици.

По изложените съображения съдът

О П Р Е Д Е Л И:

КОНСТИТУИРА страните по делото, както следва:

1. „Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда“ (ПУДООС) с ЕИК[ЕИК], със седалище и адрес на управление: [населено място], [улица], съдебен адрес: [населено място], [улица], представлявано от Изпълнителния директор М. Л. Г. – жалбоподател;
2. Ръководител на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2014-2020 г. и Министър на околната среда и водите – ответник.

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 25.03.2026 г. от 10.20 часа, за която дата и час да се призват страните.

УКАЗВА на оспорващия, че на основание чл. 154, ал. 1 от ГПК във връзка с чл. 144 от АПК носи доказателствена тежест за установяване съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, на които основава своите искания или възражения, като му предоставя възможност до датата на съдебното заседание да се запознае с административната преписка и представи и посочи допълнителни доказателства в подкрепа на доводите си, както и да ангажира други доказателствени средства. ПРЕДОСТАВЯ на жалбоподателя възможност да се запознае със съдържанието на представения по делото от ответника диск, като допуска на представения от жалбоподателя празен диск да бъде копирано съдържанието на диска, представен от МОСВ.

УКАЗВА на оспорващия, че на основание чл. 150, ал. 2 от АПК следва да представи писмените доказателства, с които разполага във връзка с изясняване предмета на правния спор в срок до датата на съдебното заседание, като при неизпълнение в срок във вреда на страната могат да бъдат направени неблагоприятни правни изводи.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 170, ал. 1 АПК носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания административен акт, както и изпълнението на законовите изисквания при издаването му.

УКАЗВА на ответника, че в 14-дневен срок от получаване на настоящото определение може да представи писмен отговор на жалбата, да сочи доказателства и да представи писмени такива.

Да се връчи на страните препис от настоящото определение.

Да се уведоми СГП с оглед възможността за встъпване по чл. 16, ал. 1, т. 3 от АПК.

Определението не подлежи на обжалване.

Съдия:

